 2016—2017学年(下) 厦门市七年级质量检测
数学参考答案

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分）
	题号
	1
	 2
	3
	  4
	  5
	  6
	 7
	8
	9
	10

	选项
	C
	 A
	 C
	B
	 D 
	A
	D
	B
	A
	D


二、填空题（本大题共6小题，每题4分，共24分）

 11. （1）2；（2）2；（3）－ eq \f(2,3)；（4）－ eq \f(4,15)；（5）3；（6）－ eq \r(5).    12. 90°.       
13. 第一或第三. 14. －2x.        15. （－1，2），（7，2）.     16.84.   

17.（1）（本题满分6分）

    解: (－1)×2＋(－2)3÷4
       ＝－2＋（－8）÷4                  ……………………………4分
       ＝－2－2                            ……………………………5分
＝－4 ．                            ……………………………6分
   （2）（本题满分6分）
解: (－3) ÷( eq \f(3,2))2＋eq \f(1,3) eq \r(()2)

＝(－3) ÷ eq \f(9,4)＋ eq \f(1,3)                         ……………………………4分
＝－ eq \f(4,3)＋ eq \f(1,3)                              ……………………………5分
＝－1．                               ……………………………6分
（3）（本题满分6分）

解: 3x＋2＞5
     3x＞3                             ……………………………3分
     x＞1．                             ……………………………6分
18.（本题满分12分）

（1）（本题满分6分）

解：2x－y＝－2，   ①,7x－3y＝－5.   ②) eq \b\lc\{()

    ①×3－②，得

       －x＝－1，                     ……………………………2分
        x＝1．                        ……………………………3分
        将x＝1带入①得

        2－y＝－2，                   ……………………………4分
        解得     y＝4．               ……………………………5分
        ∴x＝1，,y＝4.) eq \b\lc\{()
                      ……………………………6分
（2）（本题满分6分）

解：解不等式2x－3(x－1)＜8，得x＞－5．……………………………2分
解不等式 eq \f(x－1,2)＞ eq \f(1,3)，得x＞ eq \f(5,3)．         ……………………………4分
∴不等式组的解集是x＞ eq \f(5,3)．          ……………………………6分                                       
19.（本题满分6分）
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解：∵BE平分∠ABC，
    ∴∠ABC＝2∠EBC.    ……………………………2分
    ∵∠ABC＝50°，
    ∴∠EBC＝25°.     ……………………………3分
∵AD∥BC，.

   ∴∠AEB＝∠EBC.     ……………………………5分
∴∠AEB＝＝25°.     ……………………………6分
20.（本题满分6分）

     解：不合理．                                     …………………2分
调查对象的局限性较大，都是自己学校的同学；是有孩子在校读书的家庭．
…………………4分
如按门派号的奇、偶性来调查．                …………………6分
21.（本题满分6分）

解：正确画出平面直角坐标系．                      …………………2分
    在平面直角坐标系中画出四边形ABCD．          …………………4分
    在平面直角坐标系中画出四边形A1B1C1D1．       …………………6分
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22.（本题满分6分）

   证明：∵∠ACB＝90°，∠ACD＝45°，
∴∠DCB＝45°.           …………………2分
∵AC∥DE，
         ∴∠DEB＝∠ACB＝90°.     …………………3分
∵CD∥EF，

∴∠BEF＝∠DCB＝45°.  …………………4分
∴∠DEF＝45°.          …………………5分
∴EF平分∠DEB .         …………………6分
23.（本题满分6分）

   解：解方程组2x＋y＝29n－1068，,3x－y＝121n－4932.) eq \b\lc\{()

得  x＝30n－1200，,y＝－31n＋1332.) eq \b\lc\{()
（n是整数）                …………………2分
      由题意得30n－1200＞0，,－31n＋1332＞0) eq \b\lc\{()
（n是整数）.              …………………3分
     解得40＜n＜42 eq \f(31,32). （n是整数）                   …………………4分
当n＝41时，∠A＝30°，∠B＝61°. ∴∠C＝89°.     
此时三角形ABC是锐角三角形.                        …………………5分
当n＝42时，∠A＝60°，∠B＝30°. ∴∠C＝90°.

此时三角形ABC是直角三角形.                        …………………6分
24.（本题满分9分）

   （1）解：设最多还可购买A型电脑x台. 
            则由题意得6000x＋4000×10≤105500. …………………2分
            解得x≤10 eq \f(11,12).                        …………………3分
            ∴最多还可购买A型电脑10台.       …………………4分
（2）解：设从这家电脑公司购进A型电脑x台，B型电脑y台，C型电脑z台.
分以下三种情况考虑. 

          ① 只购进A型电脑和B型电脑.
          若y＝40，则4000×40＝160000＞105500.这种方案不合题意，舍去.
…………………5分
          ②只购进A型电脑和C型电脑.
由题意得6000x＋2500z≤105500，,x＋z≥40.) eq \b\lc\{()
       
当x，z满足方程组6000x＋2500z＝105500，,x＋z＝40) eq \b\lc\{()
时，
解得eq \f(11,7)x＝ eq \b\lc\{(，,z＝ eq \f(269,7).)
)
                          …………………6分
即可购进A型电脑1台；C型电脑39台.   …………………7分
③只购进B型电脑和C型电脑.
         由题意得4000y＋2500z≤105500，,y＋z≥40.) eq \b\lc\{()

          当y，z满足方程组4000y＋2500z＝105500，,y＋z＝40) eq \b\lc\{()
时，
解得eq \f(11,3)x＝ eq \b\lc\{(，,z＝ eq \f(109,3).)
)
                           …………………8分
即：可购进B型电脑3台；C型电脑37台.

    可购进B型电脑2台；C型电脑39台.

    可购进B型电脑2台；C型电脑38台.

    可购进B型电脑1台；C型电脑39台.      …………………9分
25.（本题满分10分）

（1） （本题满分4分）

∴  过点M就有两条直线AB，A1 B1 平行于直线CD  . …………………1分
    这与  基本事实“过直线外有且只有一条直线与这条直线平行”矛盾，……2分
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    说明       ∠EMB≠∠MND     是不对的，…………………3分
     于是有∠EMB＝∠MND .      …………………4分
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（2）如图，已知直线EF分别交直线AB，CD于点M，N，AB∥CD，
      求证：∠BMN＋∠MND＝180° . …………………7分
         证明：∵AB∥CD，
∴∠EMB＝∠MND.      …………………8分
∵∠EMB＋∠BMN＝180°，…………………9分
              ∴∠MND＋∠BMN＝180°. …………………10分
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